



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2022年1月
农历辛丑年十二月廿四

26

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6424期 今日12版

行稳致远
新征程

2021年浙江政法工作回眸

本报记者 张倩

2021年,一个时间刻度,一个历史节点。

这一年,中国共产党迎来百年华诞,第一个百年奋斗目标如期实现,第二个百年奋斗目标新征程胜利开启。

这一年,浙江接过高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命,改革发展交出靓丽成绩单。

这一年,全省政法机关和广大政法干警坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平法治思想,守正创新,破立并举,担当作为,形成了一批具有浙江辨识度的政法工作标志性成果,交出了平安浙江、法治浙江建设的高分答卷,为我省忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,高质量发展建设共同富裕示范区提供了坚强政法保障。

平安护航法治保障 服务高质量发展取得新成效

围绕中心、服务大局。高质量发展建设共同富裕示范区,需要安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

号角吹响,战鼓催人。按照中央和省委部署,全省政法机关锚定新目标,维护政治安全、社会安定、人民安宁,一体协同推进平安中国示范区、法治中国示范区建设迈出坚实步伐。

2021年12月15日,首次平安中国建设表彰大会上,浙江省5个设区市、7个县(市、区)分别被授牌命名为平安中国建设示范市、示范县,4个市、县(市、区)捧得“长安杯”,获奖数量居全国第一,平安浙江建设再上新台阶。

一年来,“平安浙江”金名片不断被擦亮——

忠诚捍卫国家政治安全和社会稳定,风险闭环管控大平安机制不断完善,庆祝建党百年安保任务万无一失,嘉

兴南湖生机勃发,之江大地万众欢腾。

助力打赢疫情防控阻击战,“一中心四平台一网格”基层治理体系不断深化,浙江政法干警召之即来、来之能战和广大网格员无私奉献、默默坚守的形象深入人心。

信息化、立体化社会治安防控体系建设全面加强,全省刑事案件立案数同比2019年下降8.5%,现发命案实现全破;常态化扫黑除恶持续开展,破获涉黑涉恶案件244起,抓获各类型团伙成员2500余名,公安机关扫黑除恶专项斗争战果排名全国第三。

推动维稳保平安向法治创平安转变,《涉众型重大政策决策社会风险评估工作指引》正式出台,3.39万件重大项目完成评估;聚焦矛盾纠纷排查化解,新时代“枫桥经验”创新发展,诉源治理深入推进,县级矛调中心作用更好发挥,更多法治力量流向引导和疏导端。

(下转2版)

■ 执行法官的“朋友圈”更新了

详见 3 版

■ 他们啃下那么多“硬骨头”,只为了……

详见 4 版

■ 每天都在和诈骗团伙抢时间

详见 5 版

■ 这一年,他们心里都暖暖的

详见 6 版

■ 帮助解决欠薪问题→矛盾纠纷多跨处理

详见 7 版

■ 忠诚的样子

详见 8 版